



只说YES不说NO

济阳区积极打造企业全生命周期服务链

近年来,济阳区行政审批服务局坚持“只说YES不说NO”的服务理念,把优化企业服务作为推进“一次办成”改革的重要抓手,以企业需求为导向,不断改革创新、对标先进,实现对企业从注册到退出的“全生命周期”服务,助力全区营商环境持续优化。



贴心周到的预审服务节约了市民不少时间。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 骆颖清

服务前置 推行贴心代办

秉承“只说YES不说NO”“设路标不设路障”的服务理念,落实“窗口无权否决”机制,全力推行政务服务大厅管理“8S”标准;组建27人的帮代办团队,推行前置服务、延时服务等特色服务,改变以往“取号一等待一叫号一材料不全没办成”的尴尬局面为“帮办预审一叫号一办结”的高效模式;实行节假日、双休日等非工作时间提供预约服务,解决企业群众“上班时间没空办,下班时间没处办”的问题,全力打造“在泉城·全办成、在济阳·办好”特色政务服务品牌。

一窗受理 全程“半日办结”

在市民中心三楼东厅设立企业开办专区,将企业注册、印章刻制、银行开户、涉税办理、社保医保登记、公积金开户等7个部门的多个申请表合为一表填报,全量采集,变串联审批为并联审批,实现企业开办“半日办结”,政府买单免费赠送4枚印章、税务Ukey,全年降低企业开办成本约50万元。同时,力推企业注册全程电子化,申请人在家里网上提交材料后,20分钟内即可完成网上预审,通过免费邮寄获取营业执照,实现“不见面审批”。开通两条企业开办咨询专线84237657、84237731,及时解答企业有关咨询。今年1-6月份,共解答咨询电话2052个、回访企业1568家,满意率达100%。

精准推送 政策“一目了然”

站展示党建引领下的群团工作,以及提供的帮扶救助、志愿服务等活动。通过公共空间的提升,打造全区最温馨的市民之家。

授信额度 解决资金难题

“没想到,在家门口就能注册公司,而且还拿到了20万的贷款,这下公司有了启动资金,解了我的燃眉之急。”7月16日,刚在济阳区邮储银行注册完营业执照的济南庆飞机械设备有限公司负责人秦女士高兴地说。

自2019年以来,济阳区行政审批服务局深入推进“政银合作”模式,先后与农业银行、农村商业银行、工商银行、齐鲁银行、邮储银行等五家银行进行合作,各银行网点提供全程帮代办服务,实现即时打印和发放营业执照,企业还将免费获得由政府买单赠送的法定名称专用章等四枚印章。预计年内全区“政银合作”网点可达16个,覆盖全区7个镇(街道),届时营业执照可实现就近办理。同时,邮储银行对企业法人征信等情况进行综合评估后授予信贷额度,最高可达20万元,可有效缓解新设立的中小微企业融资难的问题,推动“政银合作”模式向集成化、精准化深层次发展。

“线上注销” 降低退出成本

针对企业“退出难”问题,济阳区行政审批服务局进一步优化流程再造,让企业退出市场更便利,积极推进“线上注销”,实现企业注销网上一站式办理,持续降低企业市场退出成本。同时,简化注销流程,公告期满后实行当日办结,方便企业快捷退出市场。



一地两用 一水两用 葛店村“稻蟹共作”一举数得

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 周宇彤

养殖沟,科学种植水稻和养殖田蟹,充分利用稻田的立体空间和光、热、水、气及生物资源。

初秋、田蟹、绿秧苗……稻田旁边,济阳区济阳街道葛店村依水禾香农业科技公司负责人周玉光一边在稻田中观测螃蟹的生长情况,一边满眼期待地说,再过两个月,眼前这片稻田地即将迎来稻米、螃蟹“双”丰收。

2018年,周玉光从东营引进先进的种养技术。“一开始真的没什么经验,后来又出去学习,现在懂了要掌握好水温,扩大水池面积,稻子缓苗后再撒蟹苗,要学的东西多啊。”周玉光感慨地说。作为农业公司总经理,2019年以来,他以土地流转为抓手,承接了1400亩稻田和20亩稻田养蟹项目。这种稻蟹共作立体生态绿色种养模式,可以达到一地两用、一水两用,水稻和田蟹共生的目的,并且有很好的互补效益。

秋风响,蟹脚痒。在稻田周围,员工们专门设置防逃设施围栏,并在稻田内合理建设了田蟹。

“为了能让螃蟹有一个良好的生长环境,我们的水稻都是采用人工除草的方式,绝对绿色无污染。同时,为了防止病虫害,我们安装了杀虫灯,这样就避免了喷洒农药对螃蟹的伤害。”公司员工王亮介绍说。“稻田里的螃蟹除了在每月初和中旬吃少量投放的饲料外,幼蟹觅食水稻田间的害虫和虫卵,能优化田间的水草和栖息物,节省了人工和成本,养殖出的螃蟹也绿色健康。而螃蟹连续多次蜕掉的外壳还能作为水稻的肥料,促进水稻的生长,形成健康绿色的循环生物链。”

乡村振兴,产业引领。据济阳区济阳街道“稻花香 黄河情”综合党委书记姚永梅介绍,这种稻蟹混养模式,螃蟹亩产量将达25公斤,稻米平均每亩出米350公斤,除去水稻和螃蟹的种植成本2000元,亩均利润可达4000元,成为引领农民增收致富的新途径。

济北街道“红袖标”成创城风景线

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 武庆富

问题上报工作。有人说,他们是城市文明的“镜子”,任何不文明行为在他们面前都无处遁形;有人说,他们是创城工作的“移动摄像头”,辖区内所有问题,只要被他们发现,立即就会被上传到社区或街道,时间不长就有人前来处理。

随着创城工作的强势宣传和逐步深入,辖区广大群众都知道他们是创建全国文明城市巡查员,按照社区的安排在各自网格内开展文明劝导和测评点位



新市镇消除50余处“残垣断壁”

自开展农村人居环境整治工作以来,新市镇对各村的残垣断壁、废弃房屋进行“地毯式”排查,形成详细台账,制定拆除方案,并建立“一日一汇报、一周一汇总”的工作机制,高效推进残

垣断壁、废弃房屋拆除工作。自8月份以来,该镇共完成“残垣断壁”整治工作50余处,共计7000余平方米。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 刁力洪 摄影报道